

网络举报和辟谣工作成绩突出

株洲日报社旗下
株洲新闻网获省级荣誉

株洲日报讯(全媒体记者/唐剑华 赖杰琦) 记者昨日获悉,因在网络举报和辟谣工作上表现优秀,株洲日报社旗下株洲新闻网荣获2023年度全省网络举报和辟谣工作成绩突出单位。

株洲新闻网是中共株洲市委综合门户网站、株洲官方新闻网站,也是株洲地区最有影响力的网络平台之一。网站在发布各类新闻报道、传播正能量信息的基础上,积极承担起自身社会责任,开辟了《辟谣侠盟》《今日辟谣》等多个网络辟谣专栏。数据显示,仅2023年,株洲新闻网就发布各类网络辟谣信息近百条,并与相关部门携手,充分借助“网络安全宣传周”“网络文明宣传月”等活动面向广大干部群众宣传举报和辟谣工作的重要性,制作相关法律法规宣传专栏,发布《“拒绝网络谣言 清朗网络空间”倡议书》,收到了良好的社会效果。目前,网站首页设有“湖南省互联网辟谣平台”“不良信息举报中心”“湖南省互联网违法和不良信息举报中心”“株洲市互联网违法和不良信息举报中心”“违法和不良信息举报”“违法违规自媒体账号举报”等多个网络举报平台入口,并发布了相关举报电话,有效遏制了谣言信息的扩散传播,净化和维护了全市良好的网络秩序。

本次株洲地区共有四家单位获此殊荣,另外三家单位分别为株洲市委网信办以及芦淞区、渌口区。株洲新闻网相关负责人表示,将以此次荣誉为契机,进一步推进网络举报和辟谣工作的深入开展,为株洲网络文明建设作出新的更大贡献。

今年首批储蓄国债
明起向个人开售

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/屈旭 李欣欣) 3月8日,记者从中国人民银行株洲市分行了解到,2024年第一期和第二期储蓄国债(凭证式)将于3月10日至19日发行,最大发行额度均为150亿元,合计发行300亿元。这是今年发行的首批储蓄国债,其中第一期期限3年,票面年利率2.38%;第二期期限5年,票面年利率2.5%。

2023年储蓄国债利率经历了4次下调,而今年首批发行的储蓄国债,利率继续下调。“在利率下行背景下,储蓄国债因具有国家信用、收益稳定、投资起点低、可提前兑付等特点仍具有其独特优势,受投资者青睐。”中国人民银行株洲市分行相关负责人介绍,根据以往发行情况来看,一般在发行首日,各家银行的额度就基本被抢光,甚至屡次出现8点30分发售即“秒杀”现象。

数据统计,2023年,株洲市共实现储蓄国债销售2.06亿元,同比增长28%。值得注意的是,为进一步丰富农村居民投资理财渠道,助力普惠金融和乡村振兴,中国人民银行株洲市分行持续开展“送国债下乡”行动,2023年株洲市农村居民销售占比达28.44%,居全省第二位。

2024年第一期和第二期储蓄国债为凭证式储蓄国债,需前往承销银行柜台才能购买。有意购买的市民,可在工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等18家银行的网点办理相关业务。

返乡退役军人
这份福利“清单”请收好

株洲日报全媒体记者/廖智勇

3月份是退伍季,又有一批热血军人褪下戎装,告别战友,踏上归途。市退役军人事务局就业创业科负责人预测,今年春季返乡城区退役军人约300人,返乡军人返乡后有哪些注意事项,能够享受哪些优惠政策?市退役军人事务局整理了一份攻略,请查收!

支持退役士兵提升学历

根据最新政策,退役士兵参加全国成人高考,省级成招办可以在考生考试成绩基础上增加10分投档;自谋职业的退役士兵可在其全国普通高考统考成绩总分的基础上增加10分投档;在服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予荣誉称号的退役军人,可在其统考成绩总分的基础上增加20分投档。退役考生,在与其他考生同等条件下优先录取。入伍前已被普通高等学校录取并保留入学资格或者保留学籍的退役士兵,退役后2年内允许入学或者复学。

普通高等学校应届毕业生应征入伍服义务兵役退役后的考生,3年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,并在同等条件下优先录取。退役士兵服役期间立二等功以上且符合

报考条件的,报考研究生时可免初试。

应征入伍服义务兵役的普通高职(专科)毕业生,凭身份证、普通高职(专科)毕业证、士兵退役证,可申请免试就读所在省(区、市)的成人高校专升本。高职(专科)在校生入伍经历可作为毕业实习经历。

在费用补助方面,政策也很丰厚。退役士兵申请就读中等职业学校,经学校考核同意,可免试入学,享受国家补助。退役一年以上自主就业,通过全国统一高考或高职单招考入高等学校并到校报到入学的新生,实行学费减免。对应征入伍服义务兵役、招收为士官、退役后复学或入学的高等学校学生实行学费补偿、国家助学贷款代偿、学费减免。

我市拥军项目涉及方方面面

近年来,我市积极探索社会化拥军服务,连续推出拥军优属惠民项目,为更多现役军人、退役军人及军属打开方便之门。

全市建成10个双拥工作机构,联合驻株各部队,1369个退役军人服务保障机构、军地合署办公室、600余个“关爱工程”拥军优属网点等,构建起庞大的双拥服务体系。

积极推进基层武装部和退役军人

服务站“一部一站”融合建设,打造从入伍到退役全生命周期服务保障闭环。每年安排专项经费,开展走访慰问驻株部队、边防部队及株洲籍官兵家庭、重点优抚对象、功臣模范、参战老兵、困难退役军人等。

近年来,我市加大投入,改造提升结对单位基础设施,授予官兵“荣誉市民”称号,落实株洲籍官兵及随军家属享受优先安置、子女入学优待等政策,围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”,把对军人的尊崇贯穿入伍、服役、退役全过程。

目前,我市多家社会机构面向军人、退役军人设立优惠项目。

天元区西苑宾馆“军人驿站”已运营一年,现役军人凭有效证件免费入住,退役军人和其他优抚对象凭优待证享受折上折优惠。渌口区人民医院将第二住院楼三楼打造成为株洲市荣军优抚医院,军人、军属以及退役军人凭证件就可享受优质医疗服务。去年底,全省首家中石化加油站“拥军驿站”在株洲揭牌成立。市退役军人事务局与中国人寿株洲分公司签订《拥军优抚合作协议》。

未来还将有交通出行优惠、商场购物优惠等涉及衣食住行方方面面的拥军优属项目落地。

63分钟 娄底至长沙

翔为通航直升机空中救援脑溢血患者

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 3月7日,69岁的刘某某突发脑溢血,情况危急,急需转院抢救。关键时刻,翔为通航救援直升机紧急出动,单程用时仅63分钟,顺利将患者从娄底转运至湘雅二医院,为生命救治争取了宝贵时间。

“娄底有一男性患者突发脑溢血,请协助救治。”3月7日中午,翔为通航企业——翔为通航直升机组接到一则紧急救援信息。原来,当地专家一致认为:患者需转运至湘雅二医院救治。导航地图显示两地陆地车程需要2个多小时,危重患者的救治分秒必争,两个多小时的行程显然太过漫长,空中“120”成为唯一希望。

翔为通航随即启动应急预案。在军民航的大力配合下,直升机紧急出动,下午13时26分,从湘雅二医院起飞,下午14时20分落地娄底接到患者,15时23分飞机顺利返院完成病患转移。原本陆地转运患者单程需要2个多小时,空中转运仅用63分钟。

这是翔为通航2024年执行的第2次直升机医疗救援行动,再次以安全、便捷、高效的救援行动,为患者争取了宝贵的救治时间。

湖南的春季乍暖还寒,晴雨多变,是急危重症高发期,也是突发状况频发期。作为当前湖南省领先的航空医疗救护联合试点单位,翔为通航拥有多年航空应急救援实战经验,拥有24小时常态化备勤机组人员,建立了与医院、军民航等机构各方联动、协同高效的航空医疗救护响应机制,能有效确保直升机救援随时响应,服务优质。

石峰区:
招聘会供需两旺

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/何娜) 3月7日,石峰区第八届“春风行动·百企万岗”大型综合类公益招聘会在万达广场举行。

春节后,招聘市场供需两旺。本次招聘会共75家企业参加,提供岗位1800多个,涵盖轨道交通、机械制造、物流快递、教育培训、家政服务等领域。所招岗位同步面向高校应届毕业生和成熟人才,既有规范管理、工作环境良好的基础岗位,也有专业要求高、福利待遇好的管理岗位,满足不同层次求职者需要。

“今天就是奔着数控车工岗位来的,网上就看到了宣传,各方面条件还挺符合我,今天过来就是面试的。当面了解一下岗位需求,要比打电话来得直观。”现场求职者邱先生说道。

招聘现场,人头攒动,反响热烈。“还是很有收获的,今天已收到18份简历,都比较适合我们的岗位要求。”惠洁物业招聘负责人笑着说。

初步统计,现场吸引近1200名求职者咨询沟通,达成初步就业意向200余人。



节日踏青赏花忙

3月8日,荷塘区仙庾镇徐家塘村,大片油菜花已呈现出金黄色。不少女性市民利用“三八”国际妇女节半天的假期,相约前来踏青赏花,徜徉花海。徐家塘村全村有耕地面积1800多亩,其中1000余亩耕地种植了油菜。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

融媒·观察

责任编辑:戴萍 美术编辑:张武

网友热议

3月4日、5日,全国人大代表、市委副书记、市长陈恢清接受了新华社、央广网、人民论坛网、湖南日报、湖南卫视、红网、潇湘晨报等媒体采访,分享了他听取政府工作报告的感受和体会,并结合株洲实际,围绕发展新质生产力谈思考和举措。6日,知株侠微信以《全国人大代表陈恢清接受多家媒体采访,重点谈了这些话题》为题发表了市长陈恢清在接受央媒、省媒采访时的具体情况。

网友@伊水青春:一个城市好不好,要来一次亲身体验,动力之都株洲值得拥有更好的明天!

网友@漂漂小猪:“厂BA”让株洲活力“出圈”,唤醒了大众对厂矿文化的记忆与追寻,制造名城底蕴深厚。

网友@雪狼:去年株洲搞的几个活动,将市民的幸福感直接拉满,“幸福株洲”名不虚传!株洲是一座宜居宜游的示范城市。

3月4日,全市职工医疗互助活动新闻发布会举行。会上透露,参加了2024年度职工医疗互助活动的在职女职工,在符合国家生育政策的前提下,于2024年1月1日至12月31日期间生育新生儿,均可申请一次性生育补助。生育二胎按1000元/孩发放补助金,生育三胎按3000元/孩发放补助金。当天,株洲日报微信以《@宝爸宝妈 二胎每孩补1000元 三胎每孩补3000元》为题,发布了这则消息。网友们对此消息看法不一。

网友@肖小鱼:已经生了二、三胎的,多少是个福利。但对于鼓励年轻人多生育,估计吸引力还不够大。

网友@小太阳:1000元也好3000元也罢,还不够产检费。我觉得要减轻生育压力的话,应该幼儿园免费,学生看病也得有优惠或者减免政策。

网友@大胡子妈妈:发补助是个好的开端,希望越来越多的好政策出台,让有生育意愿和生育能力的家庭生二胎、三孩。

网友@iojio宝贝:从孩子进幼儿园起,这种班费群、作业群搞得我好累,每天辅导作业、锻炼打卡……要是有两、三个孩子,我觉得我可能会招架不住。

网友@湘江一叶:建议在发生育补助的同时,对生育二孩、三孩的家庭发放教育专项补贴,减轻家庭教育负担。

3月4日,工信部公示了第八批制造业单项冠军企业遴选认定名单。此次,全省共有24家企业入围,其中株洲9家企业上榜,数量位居全省第一,再创历史新高。此消息在知株侠微信公众号等平台发布后,引发网友关注和热议。

网友@small:单项冠军真正彰显了株洲制造的硬实力!

网友@彭干干:制造业单项冠军是我国制造业的一项荣誉,是指长期专注于制造业某些细分市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率居全球或国内前列的企业,代表全球制造业细分领域最高发展水平、最强市场实力。对于企业来说,获得制造业单项冠军不仅可获得国家的资金奖励,还能在中报相关项目时获得优先支持。能获得这个奖,真的非常不容易,这足以证明株洲制造业的雄厚实力!

「云打卡」株洲「最美空间」

近日,2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛获奖名单公布。

炎陵县红军标语博物馆获评优秀公共文化空间案例,株洲博物馆获评优秀公共文化空间案例,株洲市图书馆获评优秀公共文化空间案例,株洲市图书馆获评优秀公共文化空间案例。

请跟随我们的脚步,“云打卡”这些最美公共文化空间吧。

新闻点击排行榜(3月1日-3月8日)

全国人大代表陈恢清接受多家媒体采访,重点谈了这些话

访问量:102.1万次,发布时间:3月6日

在株全国人大代表政协委员赴京参会

访问量:100.6万次,发布时间:3月4日,记者:邓伟勇

@宝爸宝妈

二胎每孩补1000元 三胎每孩补3000元

访问量:99.5万次,发布时间:3月4日,记者:何春林

刚刚!农夫山泉董事长发文悼念宗庆后,并回应网络传言

访问量:95.2万次,发布时间:3月3日

111名,株洲市公安局公开招聘!

访问量:91.1万次,发布时间:3月4日

株洲第一,单项冠军再添九家!

访问量:82.6万次,发布时间:3月5日 记者:高晓燕

株洲教育基金总量已超3.5亿元

访问量:74.4万次,发布时间:3月2日 记者:邹家虎

今晚起,湖南雨水来袭!

访问量:70.8万次,发布时间:3月3日

新年第一笔!阿若拉

访问量:59.7万次,发布时间:3月3日,记者:杨凌凌

祝贺!株洲这个集体获全国表彰

访问量:57.8万次,发布时间:3月4日

湖南妹子仇怡,拟任新职

访问量:57.2万次,发布时间:3月1日

权威资讯 尽在掌握

一起来看株洲的“最美空间”

制图:谭俊杰